1. Vodná nádrž je naplnená až po okraj. Je uzavretá obdĺžnikovou haťou dĺžky a = 5cm a výšky h=2cm. Aká je veľkosť celkovej tlakovej sily pôsobiacej na hať?
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[image: image15.jpg]sz





2. Voda vo fontáne strieka cez trisku do výšky h = 1m(merané od horného konca trisky). Triska má tvar zrezaného kužeľa zužujúceho sa smerom nahor. Priemer horného kruhového otvoru d = 2cm, priemer spodného D = 4 cm, pričom triska má dĺžku l = 10cm.

a) aké množstvo vody sa spotrebuje za t=1s?

b) o koľko je väčší tlak v dolnom otvore trisky ako normálny atmosférický tlak?
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3. Injekčná striekačka dĺžky l = 5cm má prierez piesta S1=1,2cm2 a jej zúžený otvor má prierez S2=1mm2. celá je naplnená infúznym roztokom, ktorého objemová hmotnosť ρ=1,42 .103 kg/m3. Striekačka má vodorovnú polohu.

a) akou silou treba pôsobiť na piest, aby obsah striekačky vytiekol za t = 5s?
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b) akou rýchlosťou vyteká roztok zo striekačky v2? 
[image: image4.wmf][
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4. Vypočítajte dobu kmitu telesa zhotoveného z tenkého homogénneho drôtu, ktorý má tvar kružnice s polomerom R = 20cm.
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5. Harmonický oscilátor kmitá s neznámou frekvenciou f1= 5 Hz. Koľko trvá oscilátoru od  prechodu rovnovážnou polohou do polovice max výchylky Δt1 a koľko až po max výchylku Δt2? Pre harmonický oscilátor platí X = A.sin(ωt)
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6. Závažie, ktoré bolo zavesené na pružinu, ju predĺžilo o 5 cm -> Δy=5cm. Aká bude doba kmitu T  tohto oscilátora, keď ho necháme kmitať vo vertikálnom smere?
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7. V sklenej trubici tvaru U sa nachádza ortuť, ktorá zapĺňa zvislé časti trubice do pribl. 2/3 ich dĺžky, pričom celková dĺžka ortuťového stĺpca vrátane spodnej zohnutej časti je l=0,2m. Do jedného ramena trubice fúkneme, čím ortuťový stĺpec začne kmitať. Výpočtom sa presvedčte, že sila pôsobiaca na celý stĺpec je úmerná výchylke, takže ide o harmonický oscilátor. Vypočítajte jeho dobu kmitu T.
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8. Výchylka harmonického oscilátora je daná vzťahom u(t)=A.sin(ωt+φ). Pri akej veľkej výchylke U1 sa jeho Ek=Ep?
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9. Dva homogénne oscilátory s hmotnosťou m1 a m2=9m1 kmitajú na rovnakých pružinách a majú rovnaké amplitúdy A1= A2=A. vypočítajte podiel ich frekvencií a podiel celkových energií. Vypočítajte podiel ich maximálnych rýchlostí, ktoré nadobúdajú pri prechode rovnovážnou polohou.
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